4 Q Les oiseaux )

Les oiseaux sont une classe d’animaux vertébrés. On peut retenir leurs caractéristiques principales :

+ lls sont tétrapodes : avec 4 membres (2 ailes et 2 pattes) ; Allantoide Albumen
- lIs sont adaptés au vol (squelette allégé, patte transformée en respiration (blanc)
aile, fusion des clavicules, transformation du sternum en bréchet) ; Cozqw‘l(z
calcacre
« lls ont une respiration aérienne (avec des poumons) ; Ca CO

+ lls sont ovipares. lls pondent des ceufs qu'ils couvent ;
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+ lls gardent leur sang & une température constante grace a un \‘ NN

métabolisme trés actif et une nourriture énergétique. On dit S

qu'ils ont ils sont homéothermes (animal a «sang chaud») ; Canté amniotiqu a

+ lls ont la peau recouverte de plumes et un bec sans dent ; (poche des eaunx ) S tellin (i )
ac vitellin \ jaune

Anatomie des oiseaux

3 doigts
forbit lecréne g le cervean
oroite /e s
le bec la moelle épwniere
le carpe la syrinx I3
<«— le cubitus &\
les vertébres ta trachée
cervicales \, (’0esophage les poumons
_ le coeur
le jabot le gésier
la. fourchette \ l'estomac le pamcréas
le coracoide glamdulacre les intesting
A le foie ,
les cbtes le reim
La._l"vésliwle Curétre
le bréchet bikiadre
<— le Ybiotarse lovasre ot
les ovules

Voviducte le cloaque

o

les phalamges

Le nid et la nidification

Apres la fécondation, la femelle pond généralement dans un nid qui a des allures différentes selon les especes. La ponte
peut varier de 1 a 20 selon les espéces. Les ceufs possedent une coquille dure en carbonate de calcium. La plupart des
oiseaux couvent leurs ceufs afin que l'embryon se développe a une température constante. Chez certaines
espéces précoces (nidifuges), les oisillons quittent rapidement le nid. Chez d’autres espéces (nidicoles), les
poussins naissent aveugles et sans plumes. Les parents doivent parfois les nourrir longtemps: un lien tres fort lie
l'oisillon a ses parents: on parle d’imprégnation.

La migration des oiseaux

Certaines especes ne peuvent pas rester toute 'année au méme endroit: un climat défavorable et des réserves de
nourriture insuffisantes (insectes par exemple) les obligent & migrer parfois sur des milliers de kilomeétres. lls
alternent ainsi entre une saison de reproduction passée dans une région (dans I’hémisphére nord par exemple) et
une saison sans reproduction dans une région tropicale ou méme dans I'hémisphere sud.

Les oiseaux migrateurs doivent faire des réserves de graisse en vue du voyage.

Histoire évolutive des oiseaux

lls sont apparus il y a environ 150 millions d’années au Jurassique. Ce sont
les descendants des dinosaures théropodes, éteints a la fin du Crétacé il y a
65 millions d’années. On trouve des oiseaux dans tous les milieux: de I'équateur
aux poles grace a des adaptations anatomiques, physiologiques et
comportementales (migration).
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